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Ata da 2ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 19 dias de 

Fevereiro de 2021 (dois mil e vinte e um), às 10:00 horas, no Plenário 

Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a 

proteção de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e 

convidou todos a ficarem de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo 

Ver. Edson Bezerra. Em seguida, convidou o 1º Secretário para realizar a 

chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA 

SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Antonio Weskley Soares dos Santos – 

PL; Higor Talisson Bezerra de Oliveira – PL; Franklim Moura Santos – PL; 

Moacir Gama de Souza – PL.Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; 

Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB; Inavan Felipe dos Santos – MDB. 

REGISTRADA E JUSTIFICADA A AUSÊNCIA DE Gineton da Costa e Silva – 

MDB. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA 

DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 2ª 

Sessão Ordinária realizada em 19/02/2021: APROVADA(S) POR 

UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES 

PROPOSTOS EM PAUTA, não constando nenhuma proposição em pauta. 

A seguir, Presidente Ibamar Costa convidou para compor a mesa os 

Excelentíssimos Prefeito Renan Mendonça Fernandes e Vice-Prefeito Carlos 

Alberto Costa de Medeiros. Após, foi feita a execução do Hino Nacional 

Brasileiro e Hino do Município de Upanema. Após a execução dos hinos, o 

presidente registrou a presença das demais autoridades presentes nesta Casa. 

A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, sendo 

passada a palavra ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Município de Upanema, 

Renan Mendonça Fernandes, para realização da Leitura da Mensagem Anual. 

Assumindo a palavra, o Prefeito Renan Fernandes cumprimentou todas as 

autoridades que compõem a mesa, bem como as demais autoridades e 

população presentes e que acompanham esta Sessão pelas redes sociais. 

Disse estar nesta Casa pela primeira vez como prefeito para fazer a leitura da 

mensagem anual, agradecendo a Deus e ao povo de Upanema por essa 

oportunidade. Disse que assumiu o ano com cautela, fazendo as mudanças 

necessárias para o planejamento do município. Disse que a pandemia é um 

momento atípico e os municípios estão sempre colocados à prova. Destacou 

que ano passado os municípios receberam auxílio do governo federal, mas em 

contrapartida, foram impostas diversas limitações, ficando o município 

impedido de realizar várias ações, inclusive concurso público. Disse que está 

dando continuidade à gestão anterior, ciente dos desafios, corrigindo falhas e 

fazendo os planejamentos necessários para efetivar seu plano de governo. 

Destacou que há um ano estão enfrentando a pandemia que infelizmente 

voltou ao seu pico, onde o comitê sanitário colocou novas metas. Disse que 

essa tarefa exige ainda mais compromisso junto à população, restando 

adaptação para realizar os serviços necessários. Destacou a priorização do 

pagamento em dia e o pleno funcionamento dos serviços essenciais, onde o 

calendário anual já foi divulgado. Destacou ainda que, da mesma forma, 
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também pretende fazer com os fornecedores. Sobre a saúde, disse que 

continua trabalhando em seu funcionamento, citando o Centro de Enfretamento 

ao Covid que adotou diversas medidas e que o início da vacinação já foi feito. 

Destacou que até agora as vacinas foram disponibilizadas para as equipes de 

frente e idosos, afirmando que a vacinação ocorre de forma transparente e sem 

irregularidades, onde o cadastro vem sendo feito individual pelo Instituto LAIS. 

Destacou que mais de 50 atendimentos já foram realizados, bem como 

cirurgias e exames junto aos convênios realizados com outros municípios e 

terão continuidade no decorrer do ano, bem como medicamentos na Farmácia 

Básica. Informou que está sendo licitado o gerador da Unidade Mista e que 

pretende concluir o Hospital Municipal. Sobre a educação, disso que é outra 

preocupação da pandemia, onde pais e professores tem suas preocupações. 

Disse que as medidas estão sendo tomadas e que foram feitas adequações 

nas escolas, seguindo normas e medidas. Destacou que o trabalho vem sendo 

feito para que os alunos não sofram prejuízos. Disse que estão sendo feito 

reparos no ginásio e estádio Freirão para retorno das atividades. Falou sobre 

as dificuldades às famílias com vulnerabilidade, mantendo o atendimento do 

Cadastro Único e Programa do leite, sendo ações que ajudam a enfrentar esse 

momento. Sobre a agricultura, disse que ações estão em andamento ou em 

fase de cadastro, como o abastecimento de água que já vem sendo feito em 

diversas comunidades. Informou que o corte de terra já cadastrou mais de mil 

famílias que em breve serão atendidas, bem como mais de 500 famílias já 

foram cadastradas no programa de mudas. Destacou que irá trabalhar para o 

abastecimento de água em diversas comunidades, através dos poços e 

instalação de bombas submersas. Disse que irá inovar na instalação de um 

software para beneficiar a agricultura. Disse que a gestão busca um presente e 

futuro melhor com ampliação e construção de serviços em todas as áreas, 

qualificando servidores através da Escola de Governo. Destacou que já foi feita 

viabilização em Brasília para recursos federais para realizar diversas ações 

como o novo Hospital, ampliação da Escola Maria Gorete, recuperação de 

estradas, dentre várias demandas apresentadas, onde também fez visita ao 

FNDE e Ministério da Saúde buscando informações sobre programas novos e 

já existentes. Disse que solicitou a inclusão de Upanema no Programa Casa 

Verde e Amarela para construção de novas casas, dentre outras ações. Disse 

que o trabalho e dedicação não estão faltando, sempre buscando fazer uma 

gestão para melhorar a qualidade de vida de Upanema, contando com esta 

Casa e todos os vereadores para buscar esses benefícios, bem como a todos 

os servidores e a população. Pediu a proteção de Deus para guiar o caminho e 

as decisões, agradecendo a todos e encerrando a Mensagem Anual. A seguir, 

o Presidente abriu espaço para que os vereadores pudessem fazer algum 

questionamento. Assumindo a palavra, o Ver. Inavan Santos cumprimentou 

todos. Disse que tinha várias pautas para indagar, mas só foi aberto o espaço 

para uma pergunta e que irá se ater a questão da saúde. Disse que sentiu falta 

da fala sobre as campanhas preventivas contra dengue e chikungunya, tendo 

em vista que ano passado Upanema foi vítima de um grande surto, solicitando 
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atenção do executivo para acompanhar de perto essa questão, diante do início 

do inverno. Em seguida, o Ver. Marinaldo Bezerra cumprimentou todos. Disse 

que se deparou com algumas situações, relatando que foi cobrado acerca da 

garagem pública de Upanema e que o colega Edson informou que existem 

vários requerimentos acerca dessa questão, diante da situação em que os 

transportes públicos se encontram, indagando quais os planos para essa 

questão. Assumindo a fala, o Prefeito Renan Fernandes disse que a 

preocupação do Ver. Inavan é válida, salientando que todos devem fazer sua 

parte e que existem ações nesse sentido. Sobre o questionamento do Ver. 

Marinlado informou que existe um projeto para tal e que depende do 

remanejamento de recursos, pois precisa de programação, informando que o 

prefeito Luiz Jairo também teve desejo de realizar essa obra. A seguir, o Ver. 

Edson Bezerra cumprimentou todos. Destacou que seria importante que os 

vereadores pudessem aproveitar a oportunidade para fazer mais 

questionamentos, tendo em vista o interesse público. Desejou uma boa 

administração ao prefeito e sua equipe. Falou sobre a perfuração de um poço 

pela equipe do DNOCS realizada no final do ano passado e que todos sabem 

das dificuldades de encontrar água naquela região e que foi perfurado em local 

distante, onde a prefeitura se comprometeu de fazer a execução da adutora 

para chegar água nas torneiras da comunidade, indagando qual a estimativa de 

ser construída essa adutora. O Prefeito Renan Fernandes disse que a situação 

da comunidade é crítica quanto ao abastecimento de água, onde o ex-prefeito 

Luiz Jairo sempre buscou resolver o problema. Disse que o poço foi 

conseguido por emenda do Senador Styverson e que para o solo da 

comunidade não foi possível, onde o poço foi locado fora da comunidade e que 

o prefeito se comprometeu em fazer a adutora. Informou que a vazão desse 

poço não teve o resultado esperado e que será feito um estudo para analisar a 

viabilidade dessa adutora. Destacou que foi solicitado ao Ministro Rogério 

Marinho para, junto à União, resolver esse problema. Falou ainda que um 

técnico da Caern também visitou o local e que essa é uma demanda em 

execução. Destacou que o momento é para Leitura da mensagem anual, mas 

que foi aberto esse espaço, informando ainda que a população que pode 

utilizar a Ouvidoria do Município. Destacou que esse é um momento de 

organização. Falou sobre a realização de concurso público, onde não está 

sendo possível a realização, diante da Lei Federal, ressaltando que a gestão 

anterior tentou realizar o concurso e que em breve irá buscar consórcio com 

demais municípios para realização do mesmo. Se disponibilizou para prestar 

quaisquer esclarecimentos em outras oportunidades. O Ver. Higor Talisson 

cumprimentou todos. Falou sobre a importância da Escola de Governo, dando 

uma grande expectativa aos jovens e estudantes, pois o programa já teve 

início, indagando como o mesmo está sendo elaborado para agregar o máximo 

de pessoas e dar essa oportunidade de capacitação aos jovens. O Prefeito 

Renan Fernandes disse que o projeto já foi colocado em prática através do 

novo sistema aprovado por esta Casa, onde através do setor de logística das 

secretarias, ter conhecimento do público e suas respectivas áreas, fazendo 
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uma análise dos empreendedores, pois o banco de currículos já foi iniciado, 

salientando essa fase inicial de estruturação. Destacou que o direcionamento 

será feito junto às empresas, programa de estágio da prefeitura, dentre outras 

ações, para dar oportunidade para mais pessoas, esperando bons resultados 

do projeto. Em seguida, o Presidente da Mesa agradeceu a presença do 

Prefeito Renan Fernandes e o Vice-Prefeito Carlos Medeiros. Não havido nada 

mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, 

convocando a todos para próxima sessão ordinária conforme regimento 

interno, e EU – HIGOR TALISSON BEZERRA DE OLIVEIRA – 1º Secretário, 

lavrei a presente ata que segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° 

do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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